

Красный проезд 7. Отдел
пропаганды и агитации
Советской Армии ЗКБ ГОУ
ОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯТЕСЬ!



ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

104 (2616) | 1 июля 1941 г. Вторник | Цена 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

В ГЕРОИЧЕСКОМ ТРУДЕ КУЕТСЯ ПОБЕДА НАД ВРАГОМ

(Передовая „Правды“ за 27 июня 1941 года)

Мирная передышка советского народа, длившаяся два десятилетия, кончилась. Фашистский варвар с беспримерным вороломством темной ночью напал на наш дом и поднял окровавленный меч на нашу родину. Призывным набатом прозвучало заявление товарища Молотова, сделанное по поручению советского правительства и его главы великого Сталина. Снова наш народ-исполин вооружился и выступил на священную Отечественную войну за родину, за честь, за свободу!

Война началась. И каждый, в ком бьется честное сердце патриота, спешит в этот исторический момент громко сказать своей матери-родине: я готов, я на посту! Советская страна превратилась в единый лагерь самоотверженных бойцов, грудью защищающих свою страну, свою землю от озверелого фашистского врага. Каждый завод и колхоз, каждый город и каждая деревня — грозная крепость, каждый советский человек — боец. Боец на фронте. Боец в тылу.

Великий Сталин постоянно учил народ мобилизационной готовности. Героическим трудом народа создана могущественная индустрия, вооружившая Красную Армию стямы краснозвездных птиц, лавинами танков, всесокрушающей артиллерией. С каждым месяцем увеличиваются выплавка металла, добыча топлива, выпуск машин. А теперь, когда враг совершил кощунственный налет, по всей стране от края и до края пронесся клич:

— На врага! Все — для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин — для производства танков, самолетов, пушек, кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви — для нужд фронта и тыла!

Многие тысячи рабочих и служащих заявили о своей готовности работать столько, сколько потребуется для удовлетворения нужд армии. Президиум Верховного Совета СССР установил новый режим рабочего времени рабочих и служащих в военное время. Разрешено введение обязательных сверхурочных работ продолжительностью от одного до трех часов в день. Отменены очередные и дополнительные отпуска. Эти меры военного времени целиком и полностью отвечают интересам государства и народа, желаниям рабочих и служащих, и они будут встречены полным одобрением.

Задача командиров производства — быстро, как того требует сложившаяся обстановка, перестроить работу, правильно расставить и использовать кадры на производстве.

Советские люди отдают себе отчет в том, что враг коварен и силен, борьба предстоит суровая и тяжелая, она требует и потребует жертв. У нас не может быть места настроениям шашкозакидательства. Чтобы завоевать победу, требуется железное упорство на фронте и в тылу. И потому советские люди подтягиваются по-военному. Отвечающая на призыв родного Сталина, большевистской партии и советского правительства, население нашей страны — рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины повышают свою дисциплинированность, организованность и с самоотверженностью, достойной настоящих советских патриотов, трудятся на всех участках народного хозяйства, чтобы обеспечить победу над врагом.

Граждане великой Советской страны рвутся в бой. С огромным подъемом, не имеющим себе равного в истории, проходит мобилизация. А тот, кто остается на заводе, в колхозе, в учреждении, объявляет себя мобилизованным, требуя работы за двоих и за троих. Быстро заполняют места ушедших. Война не может и не должна остановить производства. Наоборот, — она требует максимального его расширения.

Плановые задания — перевыполнить. Новые машины и средства вооружения — осваивать в наикратчайшие сроки. Урожай — убрать быстрее обычного. Все трудовые резервы — привести в движение.

Трудящиеся с величайшим энтузиазмом работают на своих местах. В каждом советском человеке пробуждаются сейчас все лучшие его качества. И, если он не призван на фронт, он хочет, он должен свою безграничную преданность родине продемонстрировать в труде.

На московском заводе «Красный пролетарий» токарь Фролов обслуживал два станка. Рядом с ним работал на двух станках Котов, призванный сейчас в армию. Но его станки не должны бездействовать! И стахановец Фролов стал обслуживать четыре станка, выполняя сменную норму на 500 — 570 процентов. Мастер Ефремов и строгальщик Жирков

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО КОРМБЮРО

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 го танкового корпуса противника.

На луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4 тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные нарядженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тулча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают границу.

7 вражеских бомбардировщиков сокрушимым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машиной младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты 2 вражеских самолета.

Машиной шоferа Скидина, поднявшимся к фронту снаряды, была обстреляна немецкая самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшиеся в окрестностях.

Истребительный батальон по борьбе с парашютистами диверсантами и крестьянами окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса.

32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о минных претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питает и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брюн-Моравия и радио Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились недалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных силах, принадлежащих немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибли несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, порабощенных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

В СОВЕТСКОМ ЛЬВОВЕ

ЛЬВОВ, 26 июня. (ТАСС). В эти дни, когда Красная Армия мужественно отстаивает советские земли, громит фашистские орды, население советского Львова трудится с огромной энергией, самоотверженными делами кует победу над подлым и коварным врагом. Сегодня, как и в обычные дни, на кондитерской фабрике имени Кирова рано утром начдалась трудовая жизнь. У всех одно желание — работать как можно лучше, давать первосортную продукцию как можно больше.

Наглая провокация заправил фашистской Германии вызывала у трудовой интелигенции

Львова глубочайшее возмущение.

— Германские фашисты, — заявила известная польская писательница Ванда Васильевская, — напали на Советскую страну. Могучая Красная Армия раздавит врага! Советская интелигенция Львова вместе со всем советским народом грудью будет защищать свою родину!

— Героический советский народ, — заявил композитор тов. Барвинский, — жестоко проучит фашистских разбойников, пытающихся отнять у него свободную, радостную жизнь.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцева моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов солни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На вильно-двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомех части противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида—Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на новоград-волынском и шепетовском направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации большая часть танковых и мото-

коризованных войск противника разгромлена.

По словам пленных, одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на луцком направлении.

Гитлер и его генералы, призвавшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2.000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4.000 советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за этот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется совершенно в другом свете. Немцы со средоточием на советской границе более 170 дивизий, из них, по крайней мере, третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и первый день войны хвальные немецкие войска воевали против наших пограничников, не имеющих ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый

да на четвертый

день войны наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильнюс, Каунас.

Немцы преследовали цель за несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться и так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период 7—8 дней немцы потеряли не менее 2.500 танков, около 1.500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленными.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, насыщая врагу жестокие и изнуряющие его удары.

ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Народный комиссариат социального обеспечения РСФСР предложил всем своим органам на местах немедленно начать работу по назначению и выплате пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года. (ТАСС)

В ГЕРОИЧЕСКОМ ТРУДЕ КУЕТСЯ ПОБЕДА НАД ВРАГОМ

(Окончание)

ушли на фронт, — к станкам стали их жены. На шахтах Донбасса мужчины, уходящие на фронт, заменяют их жены и дочери.

25 июня в «Правде» было напечатано письмо работниц Московского тормозного завода к мужьям, братьям, отцам, сыновьям, призванным в ряды героической Красной Армии. Женщины пишут:

— Родные и любимые! По призыву нашего правительства вы идете защищать родину от коварного, жестокого врага. Не легко оставлять свои семьи, но мы видим вас бодрыми и торжественными, смелыми и мужественными, и мы гордимся вами... Вы идете на фронт, мы остаемся в тылу. Но нет у нас фронта и тыла. Все свои силы, всю свою энергию мы приложим к тому, чтобы заменить вас на производстве, обеспечить вас всем необходимым.

Работницы тормозного заво-

да тт. Шматова, Алешина, Фролова, проводив своих мужей на фронт, выполняют двойную норму: за себя и за мужей. В Урожайненской МТС, Ворошиловской области, комбайнер Руданов ушел в армию, и на его место стала жена, имеющая специальность штурвального. В колхозе им. Фрунзе, Кауховского района, Николаевской области, призванных в армию комбайнера Жихарева, помощников комбайнера Черкаша и Чечена заменили колхозницы Лиханцева, Романько и Черкашина. Сотни тысяч советских патриотов, охваченных неугасимой ненавистью к фашистским разбойникам, самозабвенно трудятся на предприятиях и в колхозах, в городах и селах, чтобы ускорить неминуемую победу советских воинов над коварным, подлым врагом.

В 1919 году московские же-

над врагом вышли на коммунистический субботник. То было время крайнего истощения нашей страны, время разрухи. Теперь наша родина сильна и могучая, как никогда, и в минуту опасности наш рабочий класс, наше колхозное крестьянство, наша советская интеллигенция проявляют и еще проявят ту самоотверженность в труде, тот трудовой героизм, которые нужны для полного разгрома врага. Чудеса храбрости на фронте и в тылу стремятся показать миллионы советских людей, воспитанных партией Ленина — Сталина в духе беззаветной преданности своей родине.

Ленин говорил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Наша страна обладает неиссякаемыми резервами, источники ее сил беспрепредельны, а выдержка в народе, сформированном небывалым морально-политическим единством, безгранична. Железная сплоченность советских людей, плотной стеной окружающих свою родную партию,

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Враг не вынес сокрушительного удара

КИЕВСКИЙ ОБОЙНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 27 июня. (ТАСС). Ожесточенный бой длился вторые сутки. Несмотря на большие потери от меткого артиллерийского, пулеметного и ружейного огня, враг бросал все новые и новые силы на батальон капитана Бычкова, стойко защищавший линию государственной границы. Густая пелена ночи окутала лес и небольшую поляну, где залегли бойцы. Вблизи в сосновом бору рвались немецкие снаряды.

— Беснются немцы, — говорит старший сержант Коробов. — Видно, не от хорошей жизни. Ну и проучим не прошеных гостей!

И как бы в подтверждение этих слов вспышки разрывов застили на вражеской территории. Советские артиллеристы сметали с лица земли огневые точки противника.

Ночь близилась к концу. Огонь становился все менее и менее интенсивным. Затишье предвещало новую схватку с противником. Все было готово к его встрече. Лейтенант Киченец снова обошел линию обороны, занимаемую ротой. У замаскированных станковых пулеметов застыли бойцы, готовые открыть сокрушительный огонь.

Артиллерийская дузель началась снова с ожесточенной силой. Пользуясь темнотой, враг накапливал силы и на рассвете снова вступил в бой.

Тонны смертоносного метал-

ла извергались на головы неприятельских войск советскими артиллеристами и пулеметчиками. Численный перевес на этом участке был на стороне противника. Против нашей роты действовал неприятельский батальон. Но это не смущало наших пехотинцев, среди которых живы героические традиции суворовских походов и штурмов, боевые традиции гражданской войны.

Неприятельская пуля срезала обесточенного пулеметчика. Окруженный врагами, он до последней минуты не прекращал огня. Но пулемет смолил недолго. Политрук Кругленко заменил убитого бойца. Свыше двух часов немцы атаковали позиции, но рота стойко отражала их штурм. Ряды врага редели, силы стали ослабевать.

— Вперед! За Сталина, за родину! — крикнул командир роты и первым с винтовкой на

перевес кинулся на врага.

Вслед за командиром всесокрушающей лавиной поднялись бойцы. Сверкнули молнии штыков. Десятки гранат рвались среди врагов.

Немцы дрогнули, не вынесли красноармейского штыкового удара. Исход боя был решен смелым и решительным маневром взвода тов. Гордиенко. Зайдя в тыл врага, бойцы отрезали ему путь к отступлению. Немцы бросали оружие, сдавались в плен.

Государственная граница снова была в руках советских бойцов.

Зенитчики на-чеку

Рано утром младший сержант Опаров первым заметил появление самолетов и быстро определил, что они чужие.

Через несколько секунд батарея была готова к бою. Раздались глухие взрывы бомб. Фашисты бомбили старый, давно опустевший аэродром. Сбросив несколько бомб, они повернули обратно.

Самолеты противника пробудились новые и новые силы, заявившие в себе повышением выпуска продукции. Тысячи колхозов готовы с меньшим количеством людей убрать урожай организованно и без потерь. Эта атмосфера всеобщего подъема уделяет силы людей, увлекает за собой отставших, сплачивает стальные, несгибаемые колонны великой армии труда.

Грозен и всемогущ в своем гневе советский народ. Рабочие и крестьяне говорят: наш ответ фашистским налетчикам — смерть врагу! Наш лозунг — победа! Мечи победы куются у доменных печей и в угольных шахтах, на нефтяных промыслах и в станковых, на полях колхозов и на лесах новостроек. Святая любовь к отечеству, великое имя Сталина властеют умами и сердцами миллионов людей. Любовь к родине вдохновляет советский народ на боенную храбрость и трудовую доблесть.

Товарищи рабочие, крестьяне, советские интеллигенты — бойцы на фронте и в тылу — вперед на врага! Победа будет за нами!

Фашизм — лютый враг человечества

Кто правит нынешней Германией?

Жалкие выродки истории, как метко назвал немецких фашистов Горький, завсегдатай кабаков и участники почти всех преступлений, совершенных за последние годы в Германии, разбойнически захватив власть и называв себя всем на посмешище «национал социалистами», вот уже несколько лет организуют одну кровавую бойню за другой.

Германия не переживала еще столь позорных страниц своей истории, как годы бандитской власти шайки разнужденных авантюристов — гитлеровских головорезов.

Страна, давшая миру Гете и Лессинга Гейне и Бетховена, Гегеля и Маркса, теперь вынуждена под страхом штыка и виселицы до поры до времени молчаливо терпеть, переносить кровавые огни, авантюристические выходки, преступные действия своих столь же наглых, скользких и недальновидных правителей. Очутившиеся у власти гитлеровские преступники вовлекли в войну большинство населения земного шара, вероломно порвали свои собственные договоры, уже уничтожили и продолжают уничтожать сотни тысяч самой молодой и сильной части немецкого народа, вырезают, истребляют все передовое, честное, свободолюбивое в немецком народе, ввергая его, а также и народы европейских стран, в одну кровавую траяину за другой.

Кто же эти зарвавшиеся авантюристы, кровожадные псы с клеймом свастики, не признающие никакого права, кроме нагло применяемой силы для восстановления рабства? Кто эти люди, для которых все продажно, нет ничего святого, которые в любую минуту готовы на самые ужасные кровавые преступления для удовлетворения своих столь же корыстных, скользких и преступных инстинктов и замыслов?

Люди, которых проклинают и будут проклинать миллионы, имена которых народы всегда будут произносить с ненавистью и чувством величайшего отвращения, — Гитлер, Геринг, Геббельс, Фрик, Риббентроп и другие — это выродки с темным и разнообразным прошлым. Но одно их объединяет — злобная, лютая ненависть к народам массам как самой Германии, так и других стран. Сами фашисты пишут, впрочем, об этом Так, в изданной недавно книге

фашиста Ганса Фрейера открыто и официально утверждается, что «копираясь на всякий сброд, политический гений строит блеск своего господства».

Для правящей клики фашистской Германии нет страшнее врага, чем свой собственный народ, — они его боятся и ненавидят. Политические авантюристы и бандиты — они не могут иначе относиться к народу; по Гитлеру, «понимание масс ограничено, их разум мал», народ «сам по себе ленив»; главный мастер Гитлера по делам демагогии и оглущения масс Геббельс призывает «снова обратиться к самым примитивным инстинктам масс».

Разрушение, уничтожение, ис требление! Концлагерь, виселица, расстрел! — Вот наиболее часто встречающиеся слова в речах и статьях правителей нынешней Германии, когда они обращаются к народу. Эти люди ненавидят все новое, передовое. Такие повиния, как прогресс, свобода народов вызывают у них тошноту, ужас и злобу. Ограниченные, тупые и вместе с тем ловкие и наглые демагоги, они жаждут крови и интересуются лишь тем, что способствует возникновению новых войн, новых кровавых столкновений народов. Война для них «нормальное» состояние человечества. Жизнь есть война — это крылатое выражение стремится вдохнуть в солдатские головы немецкой армии ее командование, ибо мирный труд означает смерть кровавого фашистского чудовища; в смерти же, в гибели рабочих, крестьян, интеллигентов на войне фашистские правители видят средство сохранения своей разбойнической, воровской, антинародной власти. Недаром Гитлер с циничностью наемного убийцы сказал однажды: «Война — это я».

Разве не ясно, что преступная гитлеровская шайка, пришедшая к власти через тысячи трупов немецких рабочих, крестьян, служащих, ученых, писателей, сделавшая бандитские приемы единственным орудием своей политики, зарвавшаяся в разбойнических военных авантюрах, создавшая правительство, состоящее из провокаторов, шпионов, «живых политиков», палачей и насильников, не может победить, но будет с беспощадностью разгромлена и уничтожена!

Фашизм — злейший враг человечества

Фашизм — злейший враг всего передового, прогрессивного человечества.

Фашизм — главный враг всех народов и государств, ибо он несет им кабалу, рабство, искорение. Фашистское движение — злейший враг всех народов. Подонки современного общественного строя в Германии и Италии, фашисты рассматривают всех соучастников своих кровавых преступлений как «высшую расу», призывающую покорять чужие народы — якобы «низшую расу» — и жить за их счет. Фашизм несет на штыках своей армии уничтожение всех достижений современной цивилизации, всех культурных за воеваний и свобод, достигнутых народами. Фашизм — враг народов: он несет им, как показывает по

ющищиеся в стране сырье, машины, оборудование, сгоняют тысячи мирного населения на немецкие поля и под плетьми и штыками солдат заставляют, как в древности рабов, днем и ночью нести подно вольный, унижительный труд; голодных и обессиленных людей при первом даже робком протесте пристривают, на утеху своему «фюреру», вешают на первых же деревьях или сгоняют в вонючие ямы, называемые концентрационными лагерями.

Гнев народов оккупированных и завоеванных стран — это страшная для фашистских правителей сила. История знает многочисленные примеры, когда гневное возмущение покоренных, но свободолюбивых народов могучим порывом сбрасывало его иностранных поработителей. А причина для нарастания такого народного негодования больше чем достаточно.

В самом деле, подавляющее большинство французов, сжав кулаки, страстно желая полного разгрома современных варваров, наблюдают, как фашисты хоряют во Франции; голландцы, бельгийцы, датчане, норвежцы живут с мыслью о том, чтобы отомстить фашистской Германии. Многие десятки тысяч рабочих, насильно увезенных из Бельгии и Дании в Германию для рабской работы; изъятие по смехотворным, бросовым ценам, установленным немцами, всех сельскохозяйственных продуктов, что уже вызвало массовое разорение крестьянства в этих странах; назначение администрации школ и университетов оккупированных стран фашистских головорезов — все это не могло не вызвать чувства огромного возмущения и ненависти к поработителям.

Никогда не забудет всех своих мук и страданий польский народ. На глазах всего населения фашистами были зверски убиты многие сотни тысяч поляков; десятки тысяч польских семей оккупанты выгнали из родных домов, отдав немцам все их имущество; в польских городах и поселках до сих пор устраивают облавы на девушки, которых насилиют и сотнями отправляют в дома терпимости.

Мало чем отличается положение и в других оккупированных странах — Чехии и Югославии, Греции и Румынии.

Как же после этого завоеванных народов Европы страстно не желать уничтожения фашизма, подвой гитлеровской своры! Как же им не стремиться всеми средствами и силами содействовать поражению фашизма в нынешней войне.

Разве не ясно, что фашизм, провозглашающий покорение и закабаление других народов своей целью, рабство — своим высшим принципом, человеконенавистничество и кровожадность — своим идеалом, не может победить, но неминуемо будет уничтожен!

Разве не ясно, что шайка фашистских извергов — вынужденные правители Германии, павших на немецкий народ жестокими лишениями и страданиями, искореняющая в нем не только его славные традиции, но и все передовые чувства и мысли, разделившая немецкий народ на рабовладельцев и рабов, не может победить, но будет уничтожена, беспощадно сметена с лица земли!

Фашизм — враг культуры

С чего начали свою «культурную» работу гитлеровские разбойники, очутавшись у власти?

Прежде всего они устроили пожарища из университетских и публичных библиотек. Так же, как в средние века Томас Торкемада, главный инквизитор Испании, устраивал зрелица, сжигая в огромных кострах книги и рукописи, свезенные со всей страны,

так же поступили современные инквизиторы — фашистские варвары, предав сожжению под ликование нескольких сот дегенератов, более 20 миллионов книг. Только в Берлине было уничтожено «10 тысяч центнеров» научной и классической художественной литературы, сваленное в кипящих полиции, а потом пылавшее на главных площадях Берлина. Но кости из произведений Горького и Барбюса, Гейне и Гюго, Ромэн Ролана, Людвига Ренна и других писателей и ученых оказались лишь началом дела. Испытывая страх перед наукой и передовой литературой, исходя из слов Гитлера, что «интеллигенция — это отбросы нации», фашистские иезуиты зверски убили десятки ученых, литераторов и изгнали из страны Эйнштейна, Манна, Фейхтвангера, лучших композиторов, дирижеров, режиссеров, художников. Они организовали еврейские погромы, издали закон о стерилизации «неполноценных» и т. д.

Полицейские фашистские чиновники, поставленные во главе школ, высших учебных заведений, Полицейские фашистские чиновники, поставленные во главе школ, высших учебных заведений, разрывали

крупнейших библиотек, устами ректора Франкфуртского университета заявили, что «задача нашего университетского обучения является не объективная наука, но «наука солдат». Министр «просвещения» заявляет: «Лояльность есть величайшее качество рядового человека. Чем умнее он становится, тем меньше становится его чувство лояльности».

Итак, сами фашистские правители признают — чем люди глупее, тем лучше, выгоднее фашизму. Фашизм и разум, фашизм и наука, культура — столь же несовместимые и противоположные представления, как земля и небо, север и юг, свет и тьма. В этом отношении к знанию, культуре раскрывается все гнусное и мерзкое содержание фашистской политики и «идеологии». Впрочем, сам Геббельс сказал об этом: «Интеллект — это опасность для образования характера.. все духовное мне опостылело, меня тошнит от каждого печатного слова».

Таковы плачевые для немецкого народа плоды «просветительской» деятельности фашистов, плоды «презрения к знанию и ненависти к мышлению».

Разве не ясно, что страна, искарняяющая высшее образование (в Германии не хватает свыше 30 тысяч инженеров!), закрывающая библиотеки, проповедующая человеконенавистничество, изгоняющая за свои пределы лучших ученых и писателей, не может победить, но неизбежно окажется разгромленной!

Фашистское чудовище будет уничтожено

Горький говорил несколько лет назад: в Германии выродки истории снова, как это было в начале XIX века, выдвигают солдата на роль завоевателя мира.

Это выдвижение солдата не впервые проводится в Германии. Но даже в другой исторической обстановке, когда немцы не имели перед собой такой сокрушительной и могущественной силы, как великий советский народ и его геройская Красная Армия сегодня, они были быты и на Чудском озере, и в берлинских предместьях, и на полях Украины.

Наш народ знает, что он имеет дело с сильным и коварным врагом. Борьба с ним потребует напряжения всех сил народа и армии. Но мы уверены в своей победе.

Фашистские головорезы объявили себя «высшей расой», приверженной господствовать над миром.

«Высшая раса»!

Никакой Мольер не придумал более остроумного издевательского эпитета для современных варваров.

«Высшая раса» — это официальное наследие гомосексуализма, разврата и проституции;

«высшая раса» — это название современных гангстеров с нечеловеческими инстинктами, людей, жаждущих крови, крови и крови;

«высшая раса» — это «раса», заменяющая образование отупляющей муштрай, науку — казармой, художника — солдатом, медицину — эндарством, разум человека — бредом сумасшедшего;

«высшая раса» — это «идеология» современных каннибалов, стремящихся превратить народы массы в безвольную

скотину, в механических роботов, в рабов.

Бывший подручный Гитлера, бежавший из Германии, Отто Штрассер выпустил недавно книгу «Германия завтра». Нельзя сказать, чтобы он плохо знал правящую гитлеровскую шайку, а также немецкую армию. И этот человек не возлагает больших надежд на гитлеровцев в серьезной войне. Штрассер пишет: «Победа над Гитлером и его системой разрушения, победа в нынешней войне над силами разрушения является не в меньшей степени несомненной, чем приход Гитлера к власти и возникновение нынешней войны».

К этому нечего добавить.

Штрассер не мог лишь предположить, что фашистская Германия перестанет существовать под ударами героической армии Советского Союза.

С великим гневом обрушит свой удар на врага Красная Армия. Наш ответ на гитлеровскую провокацию может быть только один: он ясно выражен в гневных словах Маяковского —

Во всех уголках земного шара рабочий лозунг

будь таков: разговаривай с фашистами

языком пожаров, словами пуль, остротами штыков.

Советский народ и его великая, могучая Красная Армия троекратно и удесятеренно ударами

Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для победы над врагом!

Обеспечим углем нашу оборонную промышленность

На шахте «7 Ноября» рабочие решили работать с удвоенной энергией, чтобы обеспечить полностью углем нашу оборонную и хозяйственную промышленность.

Сейчас стахановцы участка № 1 забойщики тт. Шляхов и Ермолович, врубмашинисты тт. Сметанников и Харченко, забойщики участка № 2 тт. Харитонов, Kochkin, Шабанов и много других дают за смену каждый от 170 до 300 процентов своей нормы.

Участок № 1 ежесуточно пере выполняет план. Пере выполняют план также участки № 3 и № 4.

Д. Юзефович.

Женщины тт. Торохова, Мальцева, Тушанкина и другие после окончания курсов запальщиков спустились в шахту и в первые же дни показали хорошие образцы работы.

Укрепляя тыл слаженной работой и перевыполнением плана, мы уверены, что победа будет за нами. Наша оборонная промышленность, получая сверхплановый уголь, сможет полностью обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым вооружением для решительной победы над врагом.

Д. Юзефович.

Компенсацией за отпуск я рассчитываюсь с государством по займу

Правительство вынесло правильное решение — отменить отпуска. В то время, как на фронте, не щадя своей жизни, доблестные бойцы Красной Армии сражаются за родину, нам стыдно было бы отдыхать здесь, в тылу. Мы должны работать еще больше, напряженнее, не считаясь со временем, обеспечивая фронт всем необходимым.

Вместо отпуска рабочие и служащие должны получить денежную компенсацию. Государство должно будет затратить на это миллиарды рублей, столь необходимых для других целей.

Интересы родины нам дороги. Всеми способами, которые в наших

силах, мы должны помочь достижению победы над врагом. Свою компенсацию за отпуск я вношу на досрочную выплату своей подписки по займу Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Пусть эти деньги пойдут на оборону страны и другие государственные цели.

Мои товарищи по работе машины Алексей Середа, Иван Богданов, дежурный по депо тов. Бургунов и начальник депо тов. Нашин, как и я, подали заявления с просьбой их компенсации за отпуск зачислить в счет выплаты взносов по займу. Дмитрий Богданов — машинист депо ст. Кольчугино.

Выполним работу товарищей, ушедших на фронт

Высокой производительностью труда, четкой работой помогают рабочие, колхозники, служащие нашей страны ковать победу Красной Армии над сворой зарвавшихся фашистов.

Некоторые из наших товарищей уже ушли на фронт. Из коллектива конторы Ленкузторга мобилизованы счетные работники, бухгалтеры, плановики. Оставив свои дела, они взяли в руки оружие и пошли сражаться за родину. Но это не значит, что их места остаются пустыми, что их работа будет не выполнена.

Счетно-плановые и торгово-опера-

тивные работники Ленкузторга, проводив своих товарищей на фронт, решили полностью выполнить работу ушедших и не допустить какого либо ухудшения отчетности. Наоборот, еще улучшить ее. Все работники аппарата Ленкузторга для того, чтобы достигнуть этого, изъявили желание работать вечерами по 3—4 часа.

Мы призываем последовать нашему примеру работников треста столовых.

По поручению собрания работников конторы Ленкузторга

В. Гусаров.

Новое пополнение рабочей силы на шахте имени Ярославского

Во всех коллективах нашего города развернулось замечательное движение женщин за оказание помощи предприятиям.

— У нас на шахте имени Ярославского, — рассказывает пом. шахтой товарищ Дмитриев, — десятки женщин ежедневно приходят с просьбой направить их на работу в шахту. 6 женщин перешли в шахту с поверхности. На днях у нас закончат учебу, получат квалификацию запальщиков и пойдут в шахту

В. Сергеев.

Краткосрочные курсы шахтовых квалификаций

Для замены ушедших на фронт товарищей женщинами на шахте им. С. М. Кирова организуются курсы поразных шахтовых квалификаций. Сейчас приступили к женщинам в группах электро-исток, газозамер

электровозов. 1—2 июля курсы начнут занятия.

В проведении этого мероприятия шахтоуправлению активно помогают женщины-общественницы. Работницы-стахановки дают высокую производительность труда, заменяя ушедших на фронт мужей и братьев.

П. М.

Одобряют Указы правительства

28 июня после окончания работы состоялся митинг в вагоноремонтном пункте станции Кольчугино. На митинг собралось около 200 человек. Секретарь узлового парткома тов. Жихарев зачитал рабочим Указы Президиума Верховного Совета СССР «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время» и «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время».

Решение правительства отменить отпуска и разрешить сверхурочные работы рабочие и служащие ВРП встретили с большим удовлетворением.

Если понадобится, — говорит в своем выступлении мастер среднего ремонта тов. Балов, — мы будем работать сверхурочно столько, сколько нужно будет правительству.

Инженер тов. Лапенко сказал:

— Сейчас не время отдыхать. Враг посмел напасть на нашу родину, и мы должны помочь нашей армии разбить его наголову.

Будем работать так, как требует страна

Более 800 шахтеров «Трех ульянов» шахты имени С. М. Кирова присутствовали 29 июня на митингах, где обсуждались Указы Президиума Верховного Совета СССР «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время» и «о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих».

Сейчас иначе вопрос ставить нельзя, — говорит в своем выступлении знатный стахановец рудника, горный мастер тов. Халавин.

— Мы должны работать, не считаясь со временем. Оধыхать будем после победы над врагом.

Выступившие на митингах стахановцы тт. Лыщик, Загорский, Леонов и другие одобрили Указы правительства и призвали горняков к напряженному, еще более производительному труду. Эти товарищи сами показывают образец такого труда, они свое ежедневное задание выполняют на 200 процентов.

Ю. А.

Растет стахановское движение

На шахте Журишка 3 с каждым днем растет и ширится стахановское движение за выдачу сверхпланового угля. Коллектив участка № 3 суточное задание за 28 и 29 июня значительно перевыполнил, участок № 4 также перевыполняет план.

Стахановцы разборщики участка № 1 тт. Рожков, Курганников, крепильщик участка № 3 т. Анисимов и много других за смену выполняют свои нормы на 250—300 процентов. Особенно хорошо работает бригада Козлова на участке № 3, выполняющая задание на 150—180 процентов.

Помогая сверхплановым углем нашей доблестной Красной Армии, мы уверены, что враг на фронте будет сломлен и разгромлен.

М. Шерина.

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эмдене, Вильгельмсхайфе, Куксхафене, Ольденбурге и Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным, в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на

караван германских судов у голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах Западной, Юго-Западной и Восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо.

(ТАСС)

РЕЗКАЯ ОТПОВЕДЬ ИРАНСКИХ ГАЗЕТ ЛЖИВОЙ ПРОПАГАНДЕ ИТАЛЬЯНСКОГО РАДИО

Иранские газеты «Эттелаат» и «Журнал де Тегеран» выступили с резкой отповедью лживому сообщению итальянской радиостанции в Бари, передававшемуся 24 июня.

Указанные газеты пишут в своих передовых статьях: «Итальянская радиостанция передавала по поводу политических, социальных и даже военных мероприятий, проводимых в Иране, такие нетерпимо враждебные сообщения, что они не могли нас не удивить. Мы не знаем подлинных источников подобного рода сообщений, распространяющих такие недостоверности относительно Ирана, ко-

торый с самого начала сохраняет абсолютный нейтралитет. Но, повидимому, передача таких сообщений поручена радиостанцией злобному и безответственному человеку».

«Для того, чтобы помешать распространению подобного рода недостойных сообщений, противоречащих фактам, — предупреждают в заключение газеты, — напоминаем, что если эта станция позволит себе пропагандировать и дальше подобного рода гнусности о нашей стране, то ее передачи у нас приниматься не будет».

(ТАСС)

ГРАБИТЕЛЬСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ ГЕРМАНИИ И ФРАНЦИИ

Агентство Рейтер, ссылаясь на полученные из нейтральных источников сведения, сообщает, что Германия потребовала от Франции оплаты расходов на содержание оккупационной армии в золоте и иностранной валюте.

По имеющимся в Лондоне сведениям, несмотря на утверждение правительства Виши, будто Германия согласилась на сокращение расходов Франции по содержанию оккупационной армии, эти расходы все еще составляют 400 млн. франков в день.

(ТАСС)

Поджог германского склада в Льеже

По сообщению газеты «Брюссель Тайм», недавно в Льеже был подожжен один из складов германской армии. Начальник военной комендатуры наложил штраф в 500 тыс. франков на население города Льежа и на провинциальные общины, входящие в состав Большого Льежа.

(ТАСС)

КИНОТЕАТР

1—2 июля, только два дня, демонстрируется звуковой художественно-революционный фильм.

ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА

Начало сеансов в 10—12—2—4—6—30—8—20—10 час.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

С 1 июля демонстрируется большой звуковой художественный антифашистский фильм.

СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ

Начало сеансов в 2—4—6—30—8—20—10 час.

Артели «Пекарь» срочно требуются на постоянную работу повар и кладовщик. Обращаться: ул. 10 лет Октября, дом № 31.

Во исполнение постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР № 2427 от 29 ноября 1940 года Ленинск-Кузнецкий горком физкультуры с 2 июля по 1 августа 1941 г.

ПРОВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ ОХОТНИЧИХ ГЛАДКОСТВОРНЫХ РУЖЕЙ И ВЫДАЧУ ОХОТНИЧИХ БИЛЕТОВ ЕДИНОГО ОБРАЗЦА.

Лица, уклонившиеся от регистрации охотничьих ружей, подвергаются штрафу на сумму до 300 рублей, а при повторных случаях ружья конфискуются.

Продажа ружей на рынках, базарах с рук или другим путем категорически запрещается.

Горком физкультуры.

Тираж 8000